

Проект

**О РАБОТЕ НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА
ОБЩЕСТВА ЗА 2010 ГОД**

Уважаемые акционеры!

В отчетный период наблюдательный совет ОАО «Мотор Сич» в своей работе руководствовался задачами по реализации важнейших направлений финансово-экономической деятельности Общества, которые способствовали получению максимально возможных результатов работы в краткосрочной перспективе и надежный задел на ближайшие годы.

Анализ работы совета директоров говорит о том, что принимаемые решения в вопросах реализации технической и ценовой политики, стратегии действий по расширению объемов и номенклатуры выпускаемой продукции, финансирования новых разработок позволяют акционерному обществу занимать ведущие позиции в авиационном двигателестроении не только на постсоветском пространстве, но по некоторым направлениям и в мире.

Даже в условиях экономического кризиса наши позиции оставались стабильно устойчивыми. Динамичный ежегодный рост объемов реализации, неукоснительность выполнения договоров и контрактных обязательств, надежность поставляемой техники способствуют дальнейшему расширению географии нашего присутствия.

Особого внимания заслуживает целенаправленная работа по техническому перевооружению. Приобретены новые виды современного металлорежущего прогрессивного оборудования, модернизировано 29 обрабатывающих центров и станков с ЧПУ, 11 координатно-расточных станков.

Безусловно, определяющая роль в выполнении стоящих задач принадлежит производству. Значительно повысилась мобильность цехов. Четкая организация работы трудовых коллективов в условиях неритмичных поставок заготовок и комплектующих, жестких графиков исполнения работ позволяет предприятию обеспечить выполнение принятых обязательств.

Считаю необходимым отметить возрастающую роль инженерно-технических служб в производственной деятельности акционерного общества, усилиями которых обеспечивается выполнение поставленных руководством задач на высоком техническом уровне с минимальными затратами.

Учитывая, что государственное финансирование на разработку и производство новых образцов авиадвигателей практически отсутствует, наблюдательный совет считает необходимым сосредоточить усилия и финансы, в первую очередь, на следующих приоритетных направлениях:

- производство двигателей семейства Д-436, АИ-450МС, АИ-222 и Д-18Т

- производство двигателей ТВ3-117ВМА-СБМ1В для вертолетов «Ми» и «Ка»

- производство наземной техники (газотурбинных приводов и электростанций, в том числе теплоэнергетических комплексов с парогазовым или когенерационным циклом)

- освоение выпуска нового газотурбинного двигателя АИ-312 разработки ГП «Ивченко-Прогресс» и модернизация ГПА

- разработка, доводка и сертификация двигателей МС-500В для вертолетов типа «Ансат»

- разработка, доводка и сертификация малоразмерных двигателей МС-400Г, МС-450 для легких летательных аппаратов

- выполнение работ по созданию модификации двигателя ТВ3-117ВМА-СБМ1В 1 серии для вертолетов типа Ми-28НМ и Ми-171.

В отчетном периоде наблюдательным советом было проведено 19 заседаний, на которых рассматривалась работа ведущих подразделений, проводился анализ уровня руководства коллективами, результативности производства и качества труда.

Наблюдательный совет обращает внимание управления по корпоративным правам и инвестиционным проектам на ведение более эффективной инвестиционной деятельности, недопущение распыления средств, необходимости жесткой увязки с ресурсными возможностями акционерного общества.

Все еще большими продолжают оставаться убытки от брака. За прошлый год они составили 12,96 млн.гривен, из которых 8,5 млн.грн. – брак цехов основного производства.

Имеются упущения и в воспитательной работе. Иначе чем объяснить не уменьшающееся количество лиц, задержанных на предприятии в нетрезвом состоянии, прогулов, опозданий и других нарушений. Нужно повысить роль общественного влияния на нарушителей дисциплины, создавать в коллективах атмосферу непримиримости к ним.

Наблюдательный совет обращает внимание руководителей подразделений на необходимость постоянного улучшения элементов хозяйствования, повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

Что касается работы совета директоров акционерного общества, то наблюдательный совет оценивает ее положительно и характеризует, как отвечающую требованиям сегодняшнего дня, адекватно реагирующей на экономические вызовы и проблемы, возникающие с определенной периодичностью в государстве и мире.

Предприятие обладает надежным запасом организационной, технической и финансовой устойчивости, динамично развивается и расширяет свое влияние на мировом рынке. Это дает возможность решать социальные вопросы, повышать свою привлекательность на рынке труда и тем самым обеспечивать надежную перспективу не только работающим, но и будущему пополнению моторостроителей.

Наша задача – не только сохранить, но и в дальнейшем развивать свои возможности, наращивать объемы производства, повышать качество и надежность выпускаемой техники, экономно расходовать энерго- и материальные ресурсы.

Для акционерного общества эта задача реальна и нам всем вместе нужно ее решать.